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Texte de la question

Mme Mathilde Panot interroge Mme la secrétaire d'État auprès du ministre de l'économie, des finances et de
l'industrie, chargée de la consommation, sur les mesures prises par le Gouvernement à la suite des nombreuses
révélations du scandale Nestlé. Depuis les premières alertes lancées en 2020 et jusqu'à l'été 2024, il a été révélé -
notamment par la journaliste Pascale Pascariello - que durant 15 à 30 ans, des pratiques frauduleuses ont été mises
en place par le groupe Nestlé Waters afin de continuer à vendre pour des profits vertigineux une eau dont la qualité
était équivalente à celle de l'eau du robinet, contrairement à toutes les promesses commerciales de cette
multinationale. Mme la députée rappelle que les rapports rendus par le service national d'enquête de la DGCCRF et
de l'IGAS ont ainsi démontré que différentes marques du groupe Nestlé Waters (Vittel, Contrex, Hépar) traitent les
eaux prélevées avec des techniques illégales pour ce type de commercialisation en tant qu'eaux minérales naturelles
et eaux de source. Les traitements incluent l'utilisation de microfiltres, d'UV, de filtres à charbon actif. Non
seulement ces rapports mettent à jour ces pratiques illégales, mais ils soulignent également le mensonge perpétré
par Nestlé Waters sur la qualité des eaux prélevées, ces traitements étant rendus nécessaires selon eux par une
contamination bactérienne et de pathogènes au-dessus des seuils autorisés. Mme la députée tient à préciser que si
ces pratiques sont scandaleuses, la justification invoquée par les dirigeants de Nestlé l'est d'autant plus. Ceux-ci
expliquent que ces traitements sont en place depuis de nombreuses années, au mépris de la réglementation nationale
et en toute connaissance de cause, mais que leur recours est nécessaire. La diminution des nappes d'eau, qu'ils
imputent au changement climatique, laisserait ainsi le champ libre à la prolifération de bactéries, qui nécessite alors
ces traitements pour que l'eau embouteillée puisse continuer d'être vendue au prix fort. Ils omettent de préciser que
Nestlé Waters a une responsabilité écrasante dans la raréfaction de la ressource et ne s'attardent pas sur les 19
milliards de litres d'eau - au moins ! - prélevés sans autorisation dans la nappe du Müschelkak, depuis plus de 30
ans. Ils ne s'étendent pas non plus sur l'absence d'alerte aux services sanitaires de l'État une fois constatées les
contaminations. Ils n'ont enfin pas eu la décence de la transparence pour demander le changement de classification
de leurs produits, de « minérale naturelle » à « rendue potable par traitements », ce qui aurait nécessairement
impacté leur image de marque et leurs profits faramineux. Les enquêteurs estiment ainsi à 3 milliards d'euros le
montant de cette fraude de Nestlé. En résumé, Mme la députée constate que Nestlé Waters a vendu frauduleusement
pendant de nombreuses années de l'eau forée illégalement, de qualité non satisfaisante, en ayant recours à une
commercialisation mensongère, en le sachant pertinemment et en dissimulant sciemment une partie de ces pratiques
aux autorités sanitaires chargées des contrôles. Elle l'interpelle donc sur l'énormité des faits reprochés à Nestlé
Waters. Elle lui demande quelles mesures sont prises par le Gouvernement et l'administration à la suite de ces
révélations, afin d'assurer que ce niveau de tromperie et de fraude ne puisse se reproduire.
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